

## România trimisa în fata Curtii de Justitie a UE pentru ca nu a colectat si epurat în mod corespunzator apele uzate urbane

**Comisia Europeana a decis joi sa trimita Bulgaria si România în fata Curtii de Justitie a Uniunii Europene pentru neîndeplinirea integrala a obligatiilor de colectare si epurare prevazute în Directiva privind tratarea apelor urbane reziduale (Directiva 91/271/CEE), informeaza un comunicat de presa al Executivului comunitar.**

Scopul directivei este de a proteja sanatatea oamenilor si mediul prin prevederea cerintei ca apele uzate urbane sa fie colectate si epurate înainte de a fi evacuate în mediu. Orasele (aglomerarile urbane) trebuie sa creeze infrastructura necesara pentru colectarea si epurarea apelor lor uzate urbane. Apele uzate necollectate sau neepurate pot pune în pericol sanatatea umana si pot polua lacurile, râurile, solul, apele subterane si costiere. Atât Bulgaria, cât si România au beneficiat de derogari pentru a se conforma directivei mentionate în temeiul tratatului lor de aderare.

Potrivit Comisiei Europene, în România, 150 de mari aglomerari urbane (care au peste 10.000 de locuitori) nu îndeplinesc cerintele prevazute în directiva referitoare la sistemele de colectare. În 154 de aglomerari, apele uzate urbane care intra în sistemele de colectare nu sunt epurate în mod corespunzator. Iar în 155 de mari aglomerari, România nu asigura o epurare mai riguroasa înainte de a evacua apele uzate în zone sensibile. Toate aceste aglomerari ar fi trebuit sa se conformeze pâna la 31 decembrie 2015.

Comisia a trimis Bulgariei o scrisoare de punere în întârziere în iulie 2017, urmata de un aviz motivat în mai 2020, iar României i-a fost trimisa o scrisoare de punere în întârziere în iunie 2018, urmata de o scrisoare suplimentara de punere în întârziere în octombrie 2020 si de un aviz motivat în februarie 2022. Scrisoarea suplimentara de punere în întârziere a fost trimisa României pentru a include unele mari aglomerari urbane care nu fusesera incluse în domeniul de aplicare al scrisorii initiale de punere în întârziere din iunie 2018.

Comisia considera ca eforturile depuse de autoritatile bulgare si române au fost, pâna în prezent, insuficiente si, prin urmare, trimite Bulgaria si România în fata Curtii de Justitie a Uniunii Europene.